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Popis projektu 
 
Zastupiteľstvo mesta Košice dňa 24. februára 
2005 uznesením schválil Košický protokol pre 
vodu v 21. storočí ako strategický dokument 
pre ochranu vôd v košickej sídelnej 
aglomerácii, ako prevencia pred povodňami, 
suchom a klimatickou zmenou.  
 
Cieľom Protokolu bolo posilniť zadržiavanie 
dažďovej vody priamo v urbánnej krajine a 
tým obnovovať poškodené ekosystémy, aby 
boli súčasťou zdravej klímy.  
 
Po schválení Protokolu Košickým 
parlamentom sa naštartovali pilotné projekty, 
ktoré mali preukázať efektívnosť riešenia, 
dopady na vodu, ekosystémy a klímu. Zo 
zrealizovaných projektov v roku 2005 a 2006 
sa potvrdzuje, že poškodené ekosystémy sa 
dokážu regenerovať, ak v nich ostane dažďová 
voda.   
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Myšlienka bola zadržiavať dažďovú vodu  
a vytvárať vhodné vlhkostné pomery pre 
optimálny rast novej vegetácie.  
        
Na lokalite s plochou troch hektárov sa 
zrealizovali kolmo na erózne ryhy vrstevnicové 
zasakávacie pásy, ktoré dokážu jednorazovo 
zadržať cca 300 m3 dažďovej vody. Projekt bol 
zrealizovaný v novembri 2005. V prvých 
rokoch sa pásy pravidelne naplňovali 
dažďovou vodou, ktorá vsakovala a následne 
sa vyparovala.  
 
Postupne sa na lokalite začala obnovovať 
vegetácia, jej druhová rôznorodosť, ktorá 
prebrala funkciu zadržiavania dažďovej vody.  
 
Odhadujeme, že za obdobie 13 rokov od roku 
2006 sa v revitalizovanom ekosystéme 
zadržalo viac ako 60 tisíc m3 tej dažďovej vody, 
ktorá v minulosti bez úžitku odtiekla a navyše 
poškodila ekosystém intenzívnou eróziou. 
Teraz dažďová voda ostáva v lokalite a 
dominantná časť tejto vody ide do výparu.  
 
To znamená, že denne v horúcom lete sa 
z lokality vyparí cca 200 m3 tej vody, ktorá 
predtým odtokom vody i bahna  ohrozovala 
tenisové kurty. Odhadujeme, že v danej 
lokalite je permanentne nižšia teplota asi o 2 
stupne vplyvom zvýšeného výparu.    
 
Myšlienka vplyvu zadržiavania dažďových vôd 
v ekosystémoch na obnovné procesy je veľmi 
zaujímavá a prináša množstvo inšpiratívnych 
riešení, ako metodicky zvládať ochranu pôdy 
pred eróziou, ako ekosystémovo chrániť vodu, 
ako posilňovať stabilitu svahov 
prostredníctvom prerastania pôdneho 
horizontu koreňovými systémami, ak 
v ekosystéme sú vhodné podmienky pre rast 
vegetácie a tiež ako vytvárať rast pestrej 
vegetácie priamo v meste.  
 
Inovatívna myšlienka projektu spočíva 
v obnove vyschnutej krajiny, eróziou 
poškodených ekosystémov,  zadržiavaním 

dažďovej vody, ako ovplyvňovať kvalitu lúčnej 
vegetácie, jej pestrosť i druhovú rozmanitosť.  
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